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( tlačová správa ) 

 

 Dňa 15. 12. 2015 navštívili študenti 1. a 2. ročníka Strednej priemyselnej školy 

Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici za účelom múzejnej edukácie. 

 V úvode svojej návštevy si pozreli výstavu Etnofolk, ktorú zrealizovalo 

považskobystrické múzeum v spolupráci s Ústavom etnológie Slovenskej akadémie vied 

v Bratislave.  

Jadrom výstavy je prezentácia kultúrneho dedičstva 4 stredoeurópskych krajín – 

Slovenska, Českej republiky, Maďarska a Slovinska. Viacero vedeckých inštitúcií sa pod 

vedením Etnologického ústavu Akademie věd České republiky spojilo, aby založili jednotný 

internetový portál o ľudovej kultúre.  Ten aj vznikol a volá sa „etnofolk.eu“.  

Portál ETNOFOLK, ako výstup projektu „Preservation and Enhacement of Folk Culture 

Heritage in Central Europe“,  je unikátnym zdrojom informácií o ľudovej kultúre v strednej 

Európe, jej ochrane a možnostiach využitia pre vzdelávanie, turistický ruch a ďalšie oblasti. Je 

to bohatý zdroj atraktívnych a užitočných informácií o kultúrnom dedičstve ľudovej kultúry 

krajín strednej Európy. 

Okrem 10 banerov ponúka výstava Etnofolk aj 3D-ukážky zo zbierkového fondu 

vlastivedného múzea. Pri vstupe do miestnosti je nainštalovaná imitácia časti tradičnej izby 

našich predkov. Téma ľudového stravovania je prezentovaná prostredníctvom krásnych 

jedálenských súprav. V sklených vitrínach pri baneroch sú zasa ukážky rôznych betlehemov, 

rozmanité sakrálne predmety ako súčasť ľudovej zbožnosti našich predkov, či ukážka 

ženského sviatočného kroja zo Zliechova. 

Po prehliadke mali študenti možnosť online – „zoznámenia sa“ s internetovým 

portálom „etnofolk.eu“ a jeho všestrannou ponukou na bádanie o ľudovej kultúre.  

V závere výučbového programu ich etnologička múzea prostredníctvom 

powerpointovej prezentácie oboznámila s ľudovým zvykoslovím adventného obdobia.  

V Považskej Bystrici dňa 15. 12. 2015 

Mgr. Petronela Rágulová, PhD,, etnologička Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici 

  



 

 

  



 

 

 


